
RAPORT DE ACTIVITATE 2022 

 

 Despre Asociația Monumente Oltenia  

Asociația Monumente Oltenia este o organizație neguvernamentală, non-profit, 

apolitică și independentă înființată în 2014, ce activează în domeniul cultural-

turistic. Scopul asociației este creșterea inteligentă și dezvoltarea durabilă și 

coezivă din punct de vedere turistic, cultural, social și educativ a regiunii Oltenia. 

Pentru îndeplinirea obiectivelor sale, Asociația își propune realizarea unei serii 

de activități, dintre care: 

➢ dezvoltarea de parteneriate cu societatea civilă pentru promovarea 

cultural-turistică a regiunii Oltenia și pentru demararea de programe de 

educație de patrimoniu, culturală, istorică, religioasă și turistică; 

 

➢ stabilirea unei colaborări la nivel local între instituții publice și ONG-urile 

de cultură și agenții economici și asociațiile de promovare a turismului; 

 

➢ inițierea și derularea de campanii, proiecte și programe privind activități 

de conservare, protejare, punere în valoare și promovare a patrimoniului 

cultural material și imaterial din zona Olteniei; 

 

➢ crearea de mijloace de facilitare a accesului și participării la cultură a 

publicului din mediul urban / rural din regiunea Oltenia, în parteneriat cu 

autoritățile locale și cu sectorul privat; 

 

➢ organizarea de tururi ghidate în Oltenia (tururi turistice generale, tururi 

istorice, tururi religioase, tururi vinicole, tururi ale meșteșugurilor etc); 

 

➢ lansarea de campanii de informare, educare, cunoaștere a patrimoniului. 

Raportul de activitate pe anul 2022 al Asociației Monumente Oltenia cuprinde 

proiectele și activitățile pe care le-am desfășurat pe care le-am derulat, început sau 

finalizat în acest an, realizările pe care le-am avut, planuri de viitor, precum și o 

trecere în revistă a situației financiare a asociației. 

 

 



Activitățile și proiectele noastre 

1. Portalul www.monumenteoltenia.ro 

Portalul www.monumenteoltenia.ro este o colecție de imagini și informații 

despre monumentele istorice ale Olteniei, așa cum apar ele în Lista Monumentelor 

Istorice 2016 emisă de Ministerul Culturii și Patrimoniului Național. Principalele 

obiective al site-ului MonumenteOltenia.ro sunt facilitarea accesului publicului larg 

la informații relevante despre patrimoniul istoric, cultural și turistic al regiunii 

Oltenia și conștientizarea publicului larg cu privire la potențialul istoric, cultural și 

turistic al zonei. 

Site-ul, lansat în luna iulie 2013, s-a născut din dorința de a aduce la lumină 

informații, povești și legende despre monumentele, ansamblurile și siturile 

arheologice de interes național și local din cele cinci județe ale Olteniei (Dolj, Gorj, 

Mehedinți, Olt și Vâlcea). Portalul este structurat pe mai multe categorii relevante, 

cele mai importante fiind cele de Monumente, Știri, Evenimente, Blog și Video, ce 

conțin împreună peste 560 de articole. În prezent, la site contribuie o echipă de 

redactori și fotografi colaboratori pasionați de domenii precum istorie, cultură, artă, 

arhitectură sau turism. 

Prezența pe rețelele de socializare, prin care se continuă activitatea de 

promovare a monumentelor din regiune, dar și a activităților asociației, se face prin 

intermediul paginii de Facebook Monumente Oltenia și a contului de Instagram 

@monumoltenia. 

Pagina de Facebook ce deservește portalul numără în prezent peste 6700 de 

urmăritori și a fost creată cu scopul de a crea o comunitate care să sprijine 

dezvoltarea activităților asociației. Comunitatea este una activă, ce se implică în 

temele propuse prin comentarii și distribuiri în rețeaua proprie de prieteni, dar și 

prin propuneri de subiecte pe care să le abordăm pentru articolele de pe site sau 

pentru documentare foto. 

Contul de Instagram, unde membrii asociației postează imagini cu monumente 

istorice din Oltenia, se bucură de atenția a peste 1000 de urmăritori. 

Planurile de viitor includ documentarea și publicarea unui număr mai mare de 

articole dedicate monumentelor din Oltenia și, în măsura posibilităților, 

concentrarea pe monumente din județele Olt, Vâlcea, Mehedinți și Gorj (până 

acum, focusul a fost pe monumente din Craiova / județul Dolj) 

 

 

 

http://www.monumenteoltenia.ro/
https://www.facebook.com/MonumenteOltenia/
https://www.instagram.com/monumoltenia/


2. Craiova Guided Tours 

Asociația Monumente Oltenia oferă craiovenilor și turiștilor din țară și 

străinătate șansa de a descoperi sau cunoaște mai bine monumentele, poveștile 

și istoria orașului Craiova și regiunii Oltenia, prin tururi ghidate de oraș. 

Prin intermediul serviciului Craiova Guided Tours, membrii Asociației 

Monumente Oltenia organizează pentru turiști și grupuri de turiști români și 

străini tururi pietonale ghidate prin orașul Craiova. Tururile vizează în principal 

zona centrală a orașului și includ explicații în română / engleză cu privire la 

istoria orașului și a regiunii, la istoricul monumentelor de pe traseu, la 

personalități care s-au născut, au locuit sau au lucrat în Craiova, precum și 

povești și legende locale. Opțional, ghizii noștri locali autorizați pot facilita și 

vizite la muzeele din oraș sau intrarea în anumite biserici și clădiri de patrimoniu. 

Asistăm și ajutăm turiștii în Craiova în selecția celor mai buni furnizori de servicii 

turistice din oraș (hoteluri, restaurante, baruri & pub-uri) și cu sfaturi legate de 

modalități de petrecere a timpului liber (evenimente culturale, sportive, de 

recreere etc). 

În anul 2022, activitatea privind tururile ghidate a fost una mult mai 

intensă decât în anii anteriori, serviciul fiind solicitat în principal de agenții de 

turism din România sau străinătate care organizează excursii în Craiova (37%), 

de unități de învățământ (22%), de companii private (8%), asociații sportive 

(3,5%), instituții publice (3,5%), alte ONG-uri (15%) sau turiști individuali 

(11%). Astfel, estimăm că ghizii noștri au prezentat istoria și patrimoniul 

Craiovei unui număr de peste 30 de grupuri însumând peste 1.000 de turiști 

români și străini. 

Promovarea activității serviciului se face atât prin utilizarea mijloacelor 

clasice, offline (pliante oferite agențiilor de turism, hotelurilor, instituțiilor 

culturale etc), cât mai ales online, prin intermediul rețelelor de socializare 

Facebook Craiova Guided Tours (peste 900 urmăritori) și Instagram 

@craiovaguidedtours (peste 250 urmăritori), unde publicăm fotografii de la 

tururile pe care le desfășurăm.  

În plus, pe finalul anului 2022 am început colaborarea cu o agenție de 

publicitate online pentru realizarea site-ului www.craiovatours.ro (momentan în 

lucru). 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/CraiovaGuidedTours
https://www.instagram.com/craiovaguidedtours/
http://www.craiovatours.ro/


3. Craiova Live 

Cel mai nou proiect online al Asociației Monumente Oltenia îl reprezintă platforma 

de evenimente culturale www.CraiovaLive.ro, lansată în luna mai 2022. Acest 

agregator cuprinde evenimente din diverse domenii (teatru, muzică, operă, 

pictură, film, dans, fotografie etc), oferind informații complete despre data și ora 

evenimentelor, locul de desfășurare, organizator, condiții de acces, preț, etc.  

Prin intermediul acestui serviciu complementar, încercăm să oferim turiștilor în 

orașul Craiova o experiență de vizitare completă. Pe lângă informații despre 

monumente din oraș (site MonumenteOltenia.ro), tururi ghidate (Craiova Guided 

Tours), le oferim și alternative de petrecere a timpului liber (evenimente, 

concerte, spectacole, piese de teatru, petreceri, expoziții, evenimente sportive, 

seri de jocuri, workshop-uri, conferințe, happening-uri etc). 

Activitatea de pe platforma online este dublată de promovarea pe rețelele de 

socializare, în special pe pagina Facebook Craiova Live și pe contul de Instagram 

@craiovalive, unde publicăm atât bannere / afișe de promovare a evenimentelor, 

cât și imagini surprinse la evenimentele culturale din Craiova. 

 

4. Cărți poștale cu imagini din Craiova 

În partea a doua a anului 2022 am mai demarat un proiect de promovare a 

orașului Craiova prin colaborarea cu tineri artiști în vederea realizării unor cărți 

poștale cu imagini din oraș sau ale monumentelor / clădirilor semnificative.  

În acest sens, în noiembrie am concretizat proiectul prin tipărirea primului set de 

cărți poștale, 3 modele (cu Palatul Jean Mihail / Muzeul de Artă din Craiova, 

Palatul Banca Comerțului / Primăria Municipiului Craiova și Domul Belvedere din 

Parcul Nicolae Romanescu), cu desene ale artistului Raul Turcu. Între timp am 

mai primit 5 desene ale artistei Diana Ioniță (www.inartarena.com), urmând ca 

realizarea graficii și tipărirea acestora să se facă în prima parte a anului 2023. 

Momentan, cărțile poștale realizate cu ajutorul tinerilor artiști sunt oferite în mod 

gratuit turiștilor care vizitează orașul Craiova în cadrul tururilor Craiova Guided 

Tours. Scopul este de a le circula, astfel încât cât mai multă lume să vadă 

imagini cu Craiova și să-și dorească să viziteze orașul.  

Planurile de viitor includ transpunerea acestor imagini pe un număr mai mare de 

suporturi în vederea creării de suveniruri elegante și de impact (calendare, 

magneți etc), precum și creșterea numărului de artiști cu care colaborăm sau a 

numărului de desene cu Craiova pe care le realizează, precum și începerea 

comercializării acestor materiale promoționale în vederea strângerii de fonduri 

pentru continuarea activității asociației. 

http://www.craiovalive.ro/
https://www.facebook.com/craiovalive/
https://www.instagram.com/craiovalive/
http://www.inartarena.com/


Alte activități 

➢ Contribuția la Strategia de turism a județului Dolj – Anul acesta, 

membrii Asociației Monumente Oltenia au fost invitați să contribuie, alături 

de alți actori relevanți, la procesul de elaborare a acestei strategii, invitație 

pe care am onorat-o cu drag, participând la diverse grupuri de lucru și 

dezbateri pe subiect. Astfel, am oferit date și informații necesare 

fundamentării analizei situației existente cu privire la principalele provocări 

în ceea ce privește dezvoltarea locală și județeană a sectorului turistic; 

resursele locale care pot sprijini dezvoltarea sectorului turistic din județul 

Dolj în următorii ani; tipurile de turism ce ar putea fi dezvoltate în zonă.  

 

➢ Participarea la lansarea Strategiei de turism a județului Dolj - 

reprezentanții Asociației Monumente Oltenia au participat la Centrul 

Constantin Brâncuși din Craiova la evenimentul ocazionat de lansarea 

Strategiei de Turism a județului Dolj pentru perioada 2021-2027. În cadrul 

evenimentului, președintele asociației, Alexandra Daniela Ilie, a avut o 

intervenție în care a vorbit despre implicarea în acest demers și a povestit 

despre unul din cele mai populare produse turistice locale din ultima 

perioadă, tururile ghidate oferite în cadrul serviciului Craiova Guided Tours, 

precum și despre oportunitatea de a le extinde la nivel de județ. 

 

 

➢ Participare diverse evenimente în domeniu: Pe parcursul anului, 

membrii asociației au participat și la evenimente relevante domeniului 

nostru de activitate, dintre care menționăm: inaugurarea Centrului 

Constantin Brâncuși din Craiova, dezbaterea “Oameni, Fapte, Locuri” 

organizată de cluburile craiovene Lions (Lions Club Craiova, Lions Club 

Craiova Cetatea Băniei) împreună cu Asociația Inima Olteniei, Ziua Porților 

Deschise la Banca Națională a României etc. 

 

➢ Deplasări pentru cercetare / documentare: Pe parcursul anului, 

membrii asociației au întreprins mai multe vizite în afara orașului în scop 

de cercetare / documentare, pentru participare la diverse evenimente și 

conferințe de profil etc. 

 

 



Situația financiară a Asociației Monumente Oltenia 

Surse de venit 2022 (+102,5% față de 2021): 

➢ 64% Tururi ghidate  

➢ 26,5% Sponsorizări Formularul 230 

➢ 9,5% Donații 

Cheltuieli 2022 (+67,4% față de 2021) 

➢ 34% Deplasări (bilete de tren, cazare) 

➢ 22,6% Cărți & materiale informare 

➢ 17,7% Programe & licențe 

➢ 12,3% Tipărituri 

➢ 8,5% Consumabile birou 

➢ 4% Comisioane bancare 

➢ 0,9% Altele 

Posibile surse de venit 2023: 

➢ Tururi ghidate 

➢ Donații 

➢ Sponsorizări persoane fizice - formularul 230 (Legea 3,5%) 

➢ Sponsorizări persoane juridice – formularul 177 

➢ Comercializare suveniruri 

Date fiscale: 

Denumire entitate nonprofit: ASOCIAȚIA MONUMENTE OLTENIA 

Cod de identificare fiscală: 33913025 

Cont bancar (IBAN) RON: RO21RNCB0139144136920001, BCR Patria Craiova 

Date de contact: 

Adresă email: info@monumenteoltenia.ro 

Nr. telefon: 0743 20 32 99 

Adresă corespondență: Craiova, str. Vasile Alecsandri, nr. 17, cod poștal 200463 

mailto:info@monumenteoltenia.ro

